

## PLAZA DE TOROS DE VALENCIA

Gran acontecimiento taurino para el domingo 5 Octubre

Seis toros de D. Gregorio Campos

Gallito = Belmonte = Varelito

Los conflictos sociales

### La situación se agrava de modo alarmante

Huelgas de ferroviarios y mineros.—Los patronos del puerto de Valencia declaran el locaut y queda suspendido todo el tráfico.—La huelga de los ferroviarios ingleses y el mercado de Liverpool

Los patronos del puerto acuerdan el locaut.

Ayer se nos entregó la siguiente nota: «La representación de entidades que llevaba en curso los trabajos para concertar con los obreros del puerto un nuevo contrato del trabajo, tiene el sentimiento de poner en conocimiento de las clases comerciales que, habiéndose quebrantado el contrato en vigor por el elemento obrero declarando el boicot á elementos patronales, ha dado por rescindido dicho contrato, cesando en sus negociaciones para formar uno nuevo, habiendo oficiado en este sentido á la Unión Marítima, en vista de que á pesar de las gestiones de dichos representantes de las entidades cerca de las autoridades y de las sociedades obreras, no ha podido conseguir volvieran éstas de su acuerdo. Por ello, pues, y en el interés se encuentra una solución, como se desea, en este importante asunto, quedan paralizados los trabajos de carga y descarga del puerto.—Agentes de Aduanas y comisionistas de tránsito.—Agentes embarcadores ó caballereros.—Receptores de madera y carbones y Asociación naviera valenciana.»

Desde hoy, pues, queda paralizado todo el movimiento del puerto, que es casi tanto como decir el de Valencia entera, ya que sin comunicación con el mar, la ciudad y aun gran parte de la provincia se han de ver privadas de cuanto les proporciona el tráfico marítimo, considerablemente superior al que se realiza por otros medios de transporte.

Grave, gravísimo es el acuerdo de los patronos del puerto. Esperamos que se imponga la seriedad en ambas partes y se libre á Valencia de un tremendo conflicto.

Suspensión de subastas en Liverpool.

Ayer se recibió de Liverpool el siguiente despacho: «Debido á la huelga se han suspendido las subastas hasta nuevo aviso.»

De continuar la huelga, los perjuicios recalcitrarán en nuestra región, cuyas frutas llenan los mercados ingleses.

Aparte los conflictos pendientes en diversos puntos de la nación, mañana adquirirá la situación una extraordinaria gravedad. Si á última

### La familia del Ingeniero don Carlos Blanco

Valencia 29 Septiembre 1919.

Señor Director de EL PUEBLO.

Muy señor mío: En nombre de la restante familia de mi infuortunado hermano don Carlos Blanco y en el mío propio, creo que es deber ineludible el significar á usted cuánto hemos agradecido sus manifestaciones de condolencia y los juicios que aquí, en carácter de espontaneidad, cuando venos que re, representan un importante sector en la opinión pública.

Como quiera que el sinnúmero de adhesiones recibidas á nuestro justo dolor habría de dificultar el corresponder debidamente á todas ellas, suplico á usted muy encarecidamente exprese nuestro profundo reconocimiento á cuantos se nos han dirigido expresando su sincero pésame, en maridaje con una justa indignación.

Y creo de oportunidad, señor Director, el aprovechar esta ocasión para informar á usted y á Valencia toda, que era tal el afecto que mi desgraciado hermano sentía por los obreros, que en su fábrica particular, y como parte integrante de la razón social Blanco y Nebot, no sólo abonaba á sus operarios en caso de huelga general el íntegro importe de sus jornales, sino que desde la fundación de la referida sociedad en el año 1909, destinaba el 10 por 100 de los beneficios de aquélla á todos sus obreros, llevando á la práctica así una de las modernas aspiraciones del proletariado: la cooperación de los beneficios por el trabajo.

Retírole mi mayor agradecimiento y me suscribo como su más atento y s. s. q. e. s. m., J. Blanco.

La Asociación de Ingenieros Industriales á Valencia

Todavía no repuestos de la intensa conmoción que el repuntar crímen del viernes nos produjo, nos dirigimos á la opinión sana de esta hermosa ciudad, festivo de un tiempo á esta parte de excreta, les atentados.

El lugar medio que nuestra clase ocupa en el mundo industrial, ha de dar á nuestra voz ese timbre de imparcialidad tan necesario para que sus lamentaciones sean escuchadas: siendo nosotros el lazo de unión entre el capital y el trabajo, no pueden caer en nuestros pechos más celos ni pasiones que los de unir y armonizar.

Por ello hoy, con el alma acribilada de amargura, nos manifestamos á vosotros: á pa-

## El primer ensayo de República bolchevista

### RECUERDOS DE UN VIAJE

Por todas las apariencias verosímiles se aproxima el fin del bolchevismo, de efímera existencia. Quienes lo implantaron en Rusia y pretendían imponerlo primero á Europa y después al mundo, desplegan todas las energías para retardar el término de este siniestro experimento, pero ya no se hacen ilusiones sobre el destino de sus ideas económicas, financieras y sociales. Desde el punto en que Lenin y Trotsky violentaban la propia naturaleza del ser humano, fatalmente habían de zozobrar. Siempre el comunismo ha sido considerado como una quimera. Esto dicho, añadamos que los promotores del bolchevismo han ido tan allá del comunismo que naufragan en sangre, y la aplicación de sus doctrinas vivirá en la humanidad como uno de sus más lamentables recuerdos.

No se conoce más que de un modo imperfecto el papel que en Rusia han desempeñado los orientales y sobre todo los chinos en el drama cuyo epílogo presenciámos. No puede ponerse en duda que ha sido importante. Si los celestes no ocupan los primeros puestos, hállese en los segundos y no es temerario afirmar que su concurso activo prolonga la carrera del bolchevismo.

Esto no extraña á quienes han viajado por la China ó han vivido en el extranjero en la intimidad de los celestes, pues saben cuán caro es el comunismo á los hijos de la República asiática, quienes lo practicaban aun bajo el imperio de sus más despóticos soberanos. Los chinos que se hallaban en Rusia cuando el bolchevismo hizo su aparición, no pedían sino seguir con interés la aplicación de doctrinas que les son familiares, y más aún si se les invitaba á tomar en la obra una parte activa. En realidad, los bolchevistas moscovitas no han tenido colaboradores más fieles, más desinteresados que los celestes cuyo número ha aumentado en Rusia muy considerablemente apenas en Extremo Oriente se supo el género de experimentos que se perseguía. Indudablemente entre estos orientales debe haber hombres que han pertenecido á la República de Chetuga, creada á mediados del siglo último en Manchuria por los kunguses.

Esta República puede ser considerada como el primer ensayo bolchevista que ha conocido el mundo. Nada han creado Lenin y Trotsky. No han hecho más que inspirarse, exagerándolos, en los principios que presidieron á la fundación de la Federación de Chetuga, creada por los buscadores de oro de Manchuria, para gozar los beneficios de su provechosa industria contra los mandarines de la corte de Pekín que pretendían despojarlos. Y aun los creadores de esta Federación pueden ofrecer la disciplina de que obraron impulsados por la necesidad, mientras nada hay que justifique la nefasta empresa de los jefes del bolchevismo.

Cuando á mi regreso de Manchuria, en 1905, la Sociedad de Amigos de la Universidad, me pidió una conferencia en la Sorbona sobre los kunguses, estaba lejos de imaginar que doce años más tarde una de las más grandes potencias europeas sería la presa de iluminados sociales cuyas teorías dejarían atrás las de los comunistas de la República de Chetuga.

A mediados del siglo XIX la corte de Pekín comenzó á preocuparse de los ricos yacimientos de oro en la Manchuria septentrional. Esta región helada era casi desconocida para los mismos celestes cuando los comerciantes manchúes llevaron á Pekín las primeras pepitas de oro, alguna de las cuales valía hasta 10.000 francos. Se impresionó el Gobierno é interrogó á los viajeros, quienes debieron indicar los parajes en que el oro encontraba en tal abundancia. Así se supo que en Manchuria existían tres regiones auríferas particularmente ricas. Una de ellas, situada en la hoya de Sungari, cerca de la frontera rusa; la segunda, en el macizo de Tchan-bo-Chan, en el punto en que el río separa Sungari y el Salu; la tercera, en las orillas del Chetuga, afluente del Amor.

La ley china reserva á los hijos del cielo el producto de las minas de oro; así es que el Gobierno de Pekín reclutó en todas partes mineros para enviarlos á Manchuria. Miles de obreros chinos abandonaron el país. Los mandarines encargados de dirigir la nueva explotación, establecieron en las regiones auríferas almacenes de víveres y útiles, edificaron vastos cuarteles, de los que aún se ve las ruinas; abrieron caminos á través de las montañas y de los bosques para facilitar el aprovisionamiento de los mineros, pero á pesar de sus esfuerzos no consiguieron asegurar regularmente un servicio de víveres.

El hambre diezmó á los trabajadores, ya atacados por el clima de esta región tórrida en el verano, helada en el invierno. Vestidos apenas; mal tratados; alejados de su familia y sin esperanzas de volverla á ver, estos infelices llegaron hasta la desesperación. Muchos se suicidaron. Los más animosos se fugaron, intentándose por las espesuras, desafiando la pena de muerte que se imponía á los desertores, cuando se les capturaba ó cuando de nuevo el hambre los devolvía á las minas. Estos fueron los primeros kunguses.

La existencia de estos desdichados era singularmente dura en las montañas. Sin víveres, ni ropas, ni vivienda, debían mantenerse con los escasos recursos que les ofrecía la selva. Debían defenderse contra las fieras que pueblan esta región y muchos de ellos fueron pasto de lobos, osos, panteras y tigres, sobre todo, que atacan á los indígenas hasta en su propio hogar.

Pues á pesar de su misera suerte, aumentaba el número de kunguses. Los mineros desertaban de los yacimientos por centenares sin que los mandarines, encargados de la explotación de los terrenos auríferos pudiesen soñar en una persecución por las selvas. Para reemplazarlos reclamaban sin cesar nuevos obreros de Pekín. Lo que ocurría en las minas acabó por ser conocido en China, á pesar de la distancia. Nadie quería ir á la Manchuria y el Gobierno chino se vio en la necesidad de reclutar mendigos, vagabundos para expedirlos á las minas. Llegó á enviar hasta á condenados de derecho común. Apenas llegaban estas gentes se apresuraban á huir, á pesar de la estrecha vigilancia de que eran objeto: no tardó la montaña en albergar miles de desertores que se agruparon, según sus afinidades. Los que primero llegaron habían descubierto en la propia selva yacimientos de oro que comenzaron á explotar por su cuenta. Negociantes rusos y chinos supieron pronto que estos proscripciones poseían oro en abundancia y á pesar de los peligros á que se exponían tratando con los kunguses que se hallaban fuera de la ley, establecieron secretamente relaciones con ellos, y á cambio de su oro les aportaron víveres, ropas, útiles y armas. Así, la suerte de estos hombres, fué menos precaria.

En cuanto cesó el hambre pensaron organizarse y formar asociaciones adaptadas á las condiciones de existencia que les imponía el país que habitaban.

Entre ellos había hombres que pertenecían á la más alta sociedad china. Desde hacía mucho tiempo el Gobierno celeste internaba en la Manchuria septentrional, en Tsitsikar á los mandarines en desgracia por razones políticas, particularmente á los afiliados á sociedades secretas que la corte consideraba peligrosas para la seguridad del Estado. Un cierto número de estos proscripciones huyeron de Tsitsikar y buscaron refugio entre los kunguses. Estos, que se dieron cuenta de la superioridad intelectual de los recién llegados, los colocaron á su frente y les encargaron el establecimiento de reglas para las asociaciones sin las cuales los chinos que se respetan no sabrían vivir.

En China no hay un indígena que no figure en una ó más sociedades, encargadas de acudir en su auxilio durante la vida. No siendo el Gobierno bastante fuerte para proteger á tantos millones de súbditos ha sido necesario que éstos se presten mutua asistencia. Cuando los chinos hallábase lejos de su patria es aún más vivo su deseo de organizarse en grupos. En los países á donde han emigrado los celestes, singularmente en Indo-China, Singapur, Siam, etcétera, etc., han constituido congregaciones poderosas con las que las autoridades locales han debido contar muchas veces.

Los proscripciones de Manchuria crearon al mismo tiempo federaciones cuyos jefes tenían la misión de proteger la vida de los afiliados y procurar á la comunidad todo lo que fuese necesario á la existencia de sus miembros.

La más conocida es la pequeña República que se estableció no lejos de la frontera rusa, á orillas del Chetuga, afluente del Amor y que es quizás el más curioso experimento comunista que jamás se intentó antes del que existe en Rusia. Sus miembros, que deliberadamente se emplearon fuera de la sociedad china, consiguieron en formar parte de una comunidad mucho más estrecha, más severa, en la cual cada individuo no era más que una simple unidad, una rueda de la máquina social. Todo era común: los medios de producción y el producto del trabajo de cada uno. Nadie tenía el derecho de poseer bienes propios. Apoderarse de una pepita de oro del que se extraía era un delito castigado severamente por las leyes que la federación había impuesto. Privar á la comunidad de una parte del tiempo que cada uno le debía era igualmente un crimen, pero este crimen no tenía necesariamente el castigo de la ley, porque el culpable se castigaba á sí mismo: el trabajo de los miembros de la comunidad era, en efecto, remunerado, no en dinero, sino en bonos de crédito con los que se obtenían en los almacenes diversas materias que cada uno necesitaba.

Los que trabajaban poco no podían procurarse más que lo estrictamente necesario para no morir de hambre y frío. A los que no querían trabajar se les negaba sin compasión todo socorro. Los buenos obreros, por el contrario, obtenían cuanto había en los depósitos.

Los agitadores rusos Lenin y Trotsky, hubieran podido tomar saludables lecciones en la República de Chetuga. Hubieran advertido que, en este medio, el comunismo no consiste en hacer vivir á los individuos á expensas del Estado ni á favorecer la pereza de los que quieren ser bien nutridos, bien vestidos y gozar la existencia sin imponerse el menor esfuerzo para el bien de todos. La República de Chetuga exigía

## Feria y fiestas en Tabernes de Valldigna

Durante los días del 4 al 12 del próximo Octubre se celebrarán en esta ciudad la feria y fiestas.

Los feriantes que deseen adquirir casetas ó instalar algún espectáculo, lo solicitarán por escrito dirigido á esta Alcaldía hasta el día 2 de dicho mes en que se verificará el sorteo, debiéndose indicar el objeto á que destinan la caseta ó espectáculo que han de presentar.

Tabernes de Valldigna 24 Septiembre de 1919.—El Alcalde, Emilio Pérez.

### Real orden de Fomento

#### El cambio de hora en los ferrocarriles

En cumplimiento de lo prevenido en la real orden del día 22 del actual del ministerio de Abastecimiento, relativa al cambio de horas se ha dispuesto por una real orden de Fomento que se observen las reglas siguientes:

1.ª A las veinticuatro horas sesenta minutos del día 6 de Octubre próximo (noche del 6 al 7), todos los relojes se retrasarán en una hora, poniéndolos en disposición de marcar las cero horas.

2.ª Los trenes que á las veinticuatro horas sesenta minutos del día 6 de Octubre, antes de retrasarse los relojes, circulen a su hora ó retrasados menos de sesenta minutos, se detendrán de la primera estación adonde lleguen después de dicha hora, y permanecerán en ella hasta que el reloj, después de retrasado, marque la hora de salida.

3.ª Los trenes que á las veinticuatro horas sesenta minutos del día 6 de Octubre, antes de retrasarse los relojes, circulen retrasados más de una hora, continuarán su marcha con una disminución de una hora en su retraso.

4.ª Los trenes que tengan marcada su salida de la estación de origen á la una hora cero minutos, lo efectuarán el día 7 de Octubre, cuando el reloj de la estación, después de ser retrasado, marque por segunda vez la una hora.

5.ª El tiempo ganado por consecuencia del retraso de los relojes, se justificará en las hojas de los trenes y en los partes de las estaciones y demás documentos, «por el cambio de hora.»

### De Castellón

#### Croniquillas

##### EL PODER DE LA BARBARIE.

«Crispín» ha sentido desde 1909 una aversión grande contra Lacierva. Pero no es la aversión de los castellonenses sólo ideal. Los castellonenses sufrimos entonces las intemperancias de aquel individuo de tal manera, que aún somos muchos los que recordamos las penalidades sufridas.

Encarcelamientos, cacheos, procesos... todo lo sufrimos gallardamente, aquellos castellonenses que ante las cargas de los civiles gritábamos ¡otro alcalde! porque no queríamos que un tránsfuga del partido republicano, que un ex investigador de Hacienda de tristes recuerdos cuyo nombre no estampo para que no se sorrojen estas cuartillas, fuese alcalde de Castellón.

Y la lucha duró muchos meses, muchos, hasta que fué echado del Consistorio el digno alcalde del tirano de Mula.

Pero esta aversión mía no llega hasta el extremo de privarme de comprender que la ley prohibiendo las corridas de «vaquillas», es merecedora de aplauso.

Son los pueblos como niños más ó menos grandes que necesitan siempre de una tutela.

Son los pueblos como niños que tan pronto se ven sueltos, tropiezan continuamente y caen alicados veces.

Recordado ora, en ocasión del mitin de afirmación republicana, estuvo en Castellón con Blasco Ibáñez, Junoy, Salmerón, Rodrigo Soriano y Larroux—¡qué pocos nos quedan en 16 años pasados!—Serrano Clavero.

Y Serrano Clavero me decía que á los pueblos se les debía tratar como á los locos. «No quieren comer... Pues la sonda sofística al estómago y que por ella lleguen los alimentos necesarios para que no mueran de inanición. ¿No quieren los pueblos instruirse, educarse... Pues empleáremos la guardia civil y verás cómo se instruyen y cómo se educan.»

Pero los gobiernos monárquicos tan sólo emplean la guardia civil para someter á los obreros y á los republicanos.

«Que los pueblos quieren embrutecerse... Pues miel sobre hojuelas. Vengan vaquillas, venga vino, venga alcohol y vengan heridos al Hospital aunque se carezca de algodón para curar los desperfectos que los ocasionan los toros.»

Y así estamos en esta provincia. No hay pueblo grande ni pequeño que no haya corrido sus vaquillas ó sus marrajos. Hasta en la capital, para festejar á San Pedro ó á San Félix ó á cualquier otro santo, se corren vaquillas y marrajos.

No les habléis de esclenas; no preguntéis el número de analfabetos; preguntad, sí, por el número de alcoholizados y por el número de caciques.

La Diputación provincial, de acuerdo con el gobernador, resolverá la cuestión económica. Los pueblos que no paguen el contingente, no tendrán toros.

Y así van ingresando cantidades en la caja de la Diputación.

Triste sino el de esta provincia embrutecida por sus caciques y donde la ley es letra muerta cuando se trata de civilizarlos...

CRISPÍN.  
Castellón 28 Septiembre 1919.

de sus miembros el máximo de labor de que fueran capaces. Entre estos rudos hombres, constantemente en lucha con las dificultades de la existencia, nadie podía eximirse de la del trabajo. La caridad era cosa desconocida. Aquel á quien la enfermedad condenaba á la inacción no podía esperar asistencia alguna. Si era ahorrador y había puesto en reserva cierto número de bonos de crédito, podía defenderse durante algunos meses de este contratiempo. Y aún no tenía el derecho de permanecer en la inacción indefinidamente porque los bonos no eran válidos más que hasta un año después de su entrega. Pasado este tiempo su valor volvía á la caja de la República. Los obreros que agotaban sus bonos ó no habían ahorrado nada sobre el fruto de su trabajo, debían resignarse á esperar la muerte en su choza.

Estas despiadadas medidas fueron dictadas por un comité de veinticinco miembros, salido del sufragio universal. Era, en cierto modo, un Cuerpo legislativo encargado de elaborar las leyes que debían gobernar la federación.

Elegía cada tres años dos presidentes colocados al frente de la República para dirigir sus asuntos y nombrar dos jueces cuyo papel era muy sencillo. En efecto: casi todos los delitos estaban castigados con la pena de muerte y la ejecución seguía inmediatamente á la sentencia.

Tres altos funcionarios estaban encargados, el primero, de aprovisionar los almacenes en víveres, útiles y ropas; el segundo en distribuir el trabajo entre todos los miembros del trabajo y vigilar la explotación de los yacimientos auríferos y el tercero de canalizar en el extranjero y generalmente en China, Corea ó en Siberia el oro amontonado en los depósitos de la Asociación.

Estas últimas funciones fueron muy delicadas. Se le confiaban frecuentemente á uno de los mandarines deportados que se refugiaban entre los kunguses. Gracias á su conocimiento del personal administrativo de China, conseguía fácilmente establecer inteligencias entre los mandarines encargados de administrar las provincias manchúes. Con su complicidad comprada á precio de oro, expedía el metal precioso que circulaba á despecho de las severas disposiciones dictadas por el Gobierno de Pekín contra los traficantes de oro. A su regreso los convois aportaban con la benevolencia de estos íntegros mandarines cuanto era necesario á la existencia de los ciudadanos de la República de Chetuga. Nadie ignoraba en la corte celeste el tráfico á que se entregaban los funcionarios de la Manchuria y la fuente de escandalosas fortunas rápidamente edificadas en esta región. Los altos personajes no se preocupaban más que de su nombramiento de gobernador de una de las provincias manchúes, con el fin de beneficiarse en la industria de los kunguses.

Algunos afirmaban, no sin verosimilitud, que los funcionarios rusos de la Siberia oriental no eran insensibles á las barras de oro con que les gratificaban los proscripciones de Chetuga, cuando sus vehículos cruzaban la frontera. Por un acuerdo entre los gobiernos ruso y chino, se prohibió la entrada en territorio siberiano de convois kunguses transportando el precioso metal.

Entre las agrupaciones que crearon los proscripciones de los terrenos auríferos de la Manchuria, la federación de la Chetuga, era la mejor constituida. La perfección y al mismo tiempo la sencillez de su organización, le permitieron un desarrollo verdaderamente extraordinario en una región desprovista de todo recurso. Es verdad que jamás contó con más de veinticinco á treinta mil miembros. Una población más numerosa hubiese necesitado un engranaje administrativo más complejo y no hubiera permitido con organismos tan rudimentarios, una prosperidad de la que se gloriarían los jefes de la República de Chetuga.

Aparte el genio de la raza y los instintos que, desde luengos siglos, asían á los celestes de la vida individual, ellos se inclinaban á asociarse, los proscripciones de los yacimientos manchúes hallábase ante la absoluta necesidad de practicar el comunismo. El país en que vivían no les permitía otra organización social. Los individuos aislados estaban fatalmente condenados á morir de miseria en esta siniestra región sin víveres ni ropas. El oro que recojian no les servía de auxilio, no existiendo posibilidad de trocarlo sobre el terreno por comestibles y abrigos.

Traducción de F. AZZATI.

(Concluirá.)

CARBÓN PARÍS  
VEASE EN CUARTA PLANA

Hombres

Intos de congnia, nervoso, impotencia, gastados por abusos de Venus, solitarios, alcoholicos, pesares, caídas, etc., riejan su años reduciendo las fuerzas de la juventud, con el VIGOR SEXUAL KOCH, de uso eterno. Los medicamentos al interior, si son débiles destruyen el estómago y no producen efecto, y el ser fuerte mata la salud. El VIGOR SEXUAL KOCH, se vende en Valencia: Botica de San Antonio, Mercado, 11; Gamiz, San Fernando, 55; y otras. Para dar el grado de la importancia, pídase gratis el Crólido Brazo, en la Clínica San Vicente, 102, 1.ª

Intos de congnia, nervoso, impotencia, gastados por abusos de Venus, solitarios, alcoholicos, pesares, caídas, etc., riejan su años reduciendo las fuerzas de la juventud, con el VIGOR SEXUAL KOCH, de uso eterno. Los medicamentos al interior, si son débiles destruyen el estómago y no producen efecto, y el ser fuerte mata la salud. El VIGOR SEXUAL KOCH, se vende en Valencia: Botica de San Antonio, Mercado, 11; Gamiz, San Fernando, 55; y otras. Para dar el grado de la importancia, pídase gratis el Crólido Brazo, en la Clínica San Vicente, 102, 1.ª

Intos de congnia, nervoso, impotencia, gastados por abusos de Venus, solitarios, alcoholicos, pesares, caídas, etc., riejan su años reduciendo las fuerzas de la juventud, con el VIGOR SEXUAL KOCH, de uso eterno. Los medicamentos al interior, si son débiles destruyen el estómago y no producen efecto, y el ser fuerte mata la salud. El VIGOR SEXUAL KOCH, se vende en Valencia: Botica de San Antonio, Mercado, 11; Gamiz, San Fernando, 55; y otras. Para dar el grado de la importancia, pídase gratis el Crólido Brazo, en la Clínica San Vicente, 102, 1.ª

Intos de congnia, nervoso, impotencia, gastados por abusos de Venus, solitarios, alcoholicos, pesares, caídas, etc., riejan su años reduciendo las fuerzas de la juventud, con el VIGOR SEXUAL KOCH, de uso eterno. Los medicamentos al interior, si son débiles destruyen el estómago y no producen efecto, y el ser fuerte mata la salud. El VIGOR SEXUAL KOCH, se vende en Valencia: Botica de San Antonio, Mercado, 11; Gamiz, San Fernando, 55; y otras. Para dar el grado de la importancia, pídase gratis el Crólido Brazo, en la Clínica San Vicente, 102, 1.ª

Intos de congnia, nervoso, impotencia, gastados por abusos de Venus, solitarios, alcoholicos, pesares, caídas, etc., riejan su años reduciendo las fuerzas de la juventud, con el VIGOR SEXUAL KOCH, de uso eterno. Los medicamentos al interior, si son débiles destruyen el estómago y no producen efecto, y el ser fuerte mata la salud. El VIGOR SEXUAL KOCH, se vende en Valencia: Botica de San Antonio, Mercado, 11; Gamiz, San Fernando, 55; y otras. Para dar el grado de la importancia, pídase gratis el Crólido Brazo, en la Clínica San Vicente, 102, 1.ª

Intos de congnia, nervoso, impotencia, gastados por abusos de Venus, solitarios, alcoholicos, pesares, caídas, etc., riejan su años reduciendo las fuerzas de la juventud, con el VIGOR SEXUAL KOCH, de uso eterno. Los medicamentos al interior, si son débiles destruyen el estómago y no producen efecto, y el ser fuerte mata la salud. El VIGOR SEXUAL KOCH, se vende en Valencia: Botica de San Antonio, Mercado, 11; Gamiz, San Fernando, 55; y otras. Para dar el grado de la importancia, pídase gratis el Crólido Brazo, en la Clínica San Vicente, 102, 1.ª

Intos de congnia, nervoso, impotencia, gastados por abusos de Venus, solitarios, alcoholicos, pesares, caídas, etc., riejan su años reduciendo las fuerzas de la juventud, con el VIGOR SEXUAL KOCH, de uso eterno. Los medicamentos al interior, si son débiles destruyen el estómago y no producen efecto, y el ser fuerte mata la salud. El VIGOR SEXUAL KOCH, se vende en Valencia: Botica de San Antonio, Mercado, 11; Gamiz, San Fernando, 55; y otras. Para dar el grado de la importancia, pídase gratis el Crólido Brazo, en la Clínica San Vicente, 102, 1.ª

Teatro Principal :: Hoy martes 30 de Septiembre ::

A las 6 tarde " " " " A las 10 noche

Episodios 8.º y estreno del 9.º, de la grandiosa película, de 10.000 metros

Debut de la notable pareja de bailarines

Les Piñol Miralles

Bailes rusos, época, carácter, clásicos y modernos de salón

Exito extraordinario de la genial cancionista a dicción

Olga de Linder

TEATRO OLYMPIA

Rambal

Hoy martes, a las 6 tarde y a las 10 noche, sensacional estreno del drama policíaco, de gran espectáculo, basado en un asunto científico, en cuatro actos, titulado:

LA SONATA DE LA MUERTE

Con la presentación de UN TANQUE DE GUERRA.

TEATRO DE LA PRINCESA

Compañía dramática de SALVADOR SIERRA y MERCEDES F. VILCHES.

A las 10 de la noche:

La reina de los apaches

Gran éxito

LA CRUZ DE GUERRA

de Amicharis.—Próximamente: «Los arlequines de seda y oro».

ECOS

Las inundaciones en los poblados marítimos.

El Alcalde señor Bort nos manifestó ayer mañana que ha conferenciado con una comisión de propietarios de los poblados marítimos, que se lamentaban de las frecuentes inundaciones en aquella barriada.

El señor Bort llamó al arquitecto municipal, ordenándole manifieste por escrito las causas a que se deben dichas irregularidades, proponiendo las obras necesarias para corregirlas.

El propósito del Alcalde es proceder inmediatamente a la realización de las más urgentes y que el Ayuntamiento estudie la manera de llevar a cabo las demás que sean necesarias.

D'Annunzio, moroso.

Mientras el autor de «La Nave» conquista Fiume y prepara un sueño italiano titulado y reivindicado, el propietario de la casa que el poeta alquila en Arcachón se manifiesta también agresivamente. D'Annunzio debe al dueño de esa casa quince mil francos.

No los tiene el poeta, aritmético tantas veces. El dinero no le importa.

Al dueño de la casa de Arcachón, sí, y como buen propietario, ha embargado los libros, los muebles, los manuscritos, de D'Annunzio, hasta el famoso fecho, ornado con la egregia colcha—regalo principesco—verdada en oro, con los signos del Zodíaco.

«Retornará a esa casa de reposo el comandante de la escuadrilla de aviación, en Venecia; el poeta civil que clama en pro de «Italia irredenta»; el autor de la «Orestia», moderna, el generalísimo del ejército que trata de apoderarse de Fiume, puerto de la grande Italia? No lo sabemos. Pero conocemos una carta de D'Annunzio, en la cual dice:

«Regresaré a la «Cote d'Argent» (Costa de Plata) en cuanto tenga más plata.» Como advertirán nuestros lectores, son poco poéticos los «cambourgs» del poeta.

Manifestaciones del Gobernador

Dijo ayer el señor Durán que el Alcalde le había enviado copia de la comunicación, que le ha dirigido, la Hidroeléctrica notificándole que ha entablado judicialmente la rescisión del contrato.

Recibió el Gobernador la visita de una comisión de vaqueros, para manifestarle que el Alcalde había negado a atenderlos cuando le pidieron autorización para aumentar el precio de la leche.

«Aquí—dijeron—seguimos vendiéndola a 50 céntimos el litro, cuando en Madrid se paga 40 y en otros puntos a peseta, y nosotros queremos fijar su precio en 75.»

El Gobernador les contestó que el asunto no era de su incumbencia.

Luego aludió el señor Durán: «También me ha visitado una comisión de embarcadores, consignatarios, agentes, etcétera, y he conseguido que difieran hasta mañana la aplicación del «lock-out», porque Roca, presidente de los obreros, me ha dicho que hoy se reunirán para tomar un acuerdo definitivo, toda vez que en la reunión de ayer hubo muchas personas extrañas, y me lo comunicaron inmediatamente.»

Por la noche, al recibir el Gobernador a los periodistas, dijo que no había recibido noticia alguna de Roca.

Según las impresiones del Gobernador, los patronos permanecerán en actitud expectante, como si dijéramos pasiva, acaso por toda la semana.

—Y luego, ¿qué harán?  
—Hombre, algo habrán de resolver.

Sangrientos sucesos en Yátova

El Gobernador facilitó ayer a los periodistas los telegramas siguientes:

«Bunol, 29, 230.—Comandante puesto guardia civil.—El alcalde de Yátova solicita auxilio de fuerza por alteración de orden público sobre las 20 de ayer.

Ha habido disparos. Se oían hay heridos. Salgo a las dos horas de hoy con dos guardias a dicho pueblo.»

«Chiva, 29, 8.—Jefe línea Guardia civil.—Comisión presentada a las dos hoy pueblo Yátova a juez instrucción. Dice, llevando a dicho pueblo, ha habido varios disparos de armas de fuego, resultando cuatro heridos de gravedad, ignorándose más causas sobre el hecho ocurrido.»

Salgo para dicho pueblo con fuerza puesto Bunol, Godella y una pareja punto esta cabeza.»

«Bunol, 29, 640.—Jefe línea guardia civil.—Cumpliendo telegrama, hoy personal en Yátova a las siete horas Reina tranquilidad.

Hay cinco heridos en colisión dos bandos políticos. Levóse a efecto procesión.

Los heridos son; dos graves, dos de pronóstico reservado y uno leve, con armas de fuego y blancas.

Me halló instruyendo diligencias, llevando a los heridos cuatro individuos.

Suficiente fuerza concentrada.  
«Por noticias parciales que tengo—añadió el señor Durán—parece que el promotor de la colisión es un individuo que hoy herido hace tiempo de una punalada en el pecho,

ROTULOS en AZULEJOS y PLATOS IRROMPIBLES CEMIERRÁMICOS PATENTE VALLDECABRES MACETAS etc., TEJA PLANA PLAZA PELLICERS 7, PRAL.—Teléfono 766

CUESTIONES OBRERAS

Por la jornada de ocho horas

En el local de la Constructora Valenciana, se celebró anoche un importante mitin en pro de la jornada de ocho horas para la dependencia mercantil.

Asistieron representantes de Banca, de varios Sindicatos obreros y de la Unión de Empleados de comercio, usando de la palabra diferentes oradores, que abogaron por la jornada de ocho horas, siendo aplaudidos en medio del mayor entusiasmo.

Luego se expidió el siguiente telegrama al Instituto de Reformas Sociales y Unión General de Trabajadores:

«Gran mitin celebrado por dependientes comercio, Banca y asistencia Sindicatos obreros, acordóse interesar su valiosa influencia cumplimiento ley jornada ocho horas»

Sociedad de obreros sastres a prendas y formal.—Se convocó a junta extraordinaria para el jueves, a las 9.00, con objeto de dar cuenta de los trabajos hechos por la directiva y las comisiones nombradas.

«Esperamos no fallaréis.—La directiva»

Cerradero en obras.—Se reúne a todos los delegados que integran la Federación local se pasan por la secretaría de este Comité hoy, a las nueve de la noche, para enterarse de un asunto de gran interés.—El vocal, Vicente Zanón.

Unión de empleados de Comercio

Hoy martes dará una conferencia en esta sociedad, doña Regina Lamo de O'Neill sobre el tema «Los Bancos de crédito obreros», a la cual quedan invitados todos los socios.

Ramo de panadería, librería y similares.—Se convocó a todos los dependientes, empleados de escritorio y aprendices de estos ramos, socios y no socios, a la Asamblea que se celebrará en el local social el 1.º de Octubre, a las diez de la noche, para tratar asuntos de gran trascendencia para la clase.

Vida municipal

De paso para Madrid y procedente de Ibiza, estuvo ayer en Valencia nuestro insignificante Joaquín Sorolla.

Como el tiempo apremiaba, delegó a su íntimo el señor Manau para que saludase al Alcalde en su nombre.

Grave cogida de Ferrando

En la plaza de Toros de Albacete fue cogido por un novillo de Gregorio Campos, anteayer domingo, el excelente torero valenciano Enrique Pérez Ferrando. El toro arrojó a Ferrando, prendiéndolo por el pecho y llevándolo suspendido; finalmente lo arrojó con violencia a la arena.

Se levantó el diestro, y apenas saltó la barrera, se desplomó en brazos de los dependientes de la plaza, que lo llevaron a la enfermería.

Reponiéndose por los médicos, éstos le aplicaron una herida penetrante en el cuarto espacio intercostal izquierdo, con lesión pulmonar. Pronóstico gravísimo.

Después de sacramentado, los médicos señores Villena y Jiménez, se opusieron a primera hora a que el diestro fuese trasladado al hospital.

Pepe Estelís, el popular revisor tanto comunitario desde Albacete los siguientes detalles relacionados con la cogida:

«Lo cuidan el banderillero Rubio II, el picador Barselles y el monacho valenciano «Micales».

Se le han dado inyecciones de cafeína. Entrada la noche se ha verificado el traslado de Ferrando al hospital, en una camilla de la Cruz Roja.

El pulso tiene más consistencia. Por orden facultativa se ha prohibido que se le toque.

Unicamente Rubio y Barselles están en el hospital, pero fuera de la sala.

Al toro cesante de la desgracia le dio muerte el sobresaliente Antonio del Hierro.»

Sindicato Gremial de Comestibles

Convocatoria

Se convocó a todos los pertenecientes a los gremios de Ultramarinos, Comestibles, Abacería y Aceites y Vinagres, de Valencia y los poblados marítimos, para que asistan a la junta general extraordinaria que se celebrará en el local de esta entidad, sito en la calle de Don Juan de Villarrasa, número 12, hoy martes a las nueve y media de la noche, para la elección de síndicos y clasificadores, para el año 1920.

Valencia 29 de Septiembre de 1919. El secretario, Francisco Coll Mas; visto bueno: el presidente, Francisco Pardo Navarro.

ACCIÓN REPUBLICANA

JUVENTUD RADICAL ESPAÑOLA

De regre o los delegados de esta juventud del Congreso de Juventudes celebrado en Madrid, se encarece a todos los jóvenes afiliados a esta sociedad acudir a la junta general extraordinaria que se celebrará en nuestra casa social, Conquista, 18, y 20, hoy martes día 30, a las diez de su noche, donde darán cuenta los representantes de todo lo acordado en el Congreso; de las entrevistas tenidas con nuestro jefe don Alejandro Lerroux y donde se discutirán asuntos de tal trascendencia, que han de dar nuevo empuje a nuestra entidad.

Se advierte que los acuerdos que se tomen, cualquiera que sea el número de socios, que asista serán válidos.—El presidente, E. Manau; el secretario, J. Alvaro.

La Asociación patronal de las Artes del Libro

Se convocó a todos los impresores, encuadernadores y timbradores de papel seda para envase de frutas, socios y no socios a la junta general extraordinaria que se celebrará hoy, a las cinco de la tarde en su domicilio social, Embajador Vique, número 7, pral, para tratar de las demandas presentadas por las sociedades obreras.

Se advierte que, transcurrida media hora se celebrará por segunda convocatoria, siendo válidos los acuerdos que se tomen, con el número de patronos que concurren.

Dada la importancia de los asuntos a tratar, se solicita la puntual asistencia.—Valencia 30 de Septiembre de 1919.—El presidente, Francisco Vives.

Tauromaquia

La corrida del domingo

Hoy son esperados los toros de don Gregorio Campos, que el domingo próximo han de ser lidiados en esta plaza.

Actuarán de matadores, como ya hemos dicho, Gallito y Belmonte, que se despidirán del público valenciano en esta temporada, completando la terna el valenciano espada Vareño, que tan brillante campaña viene realizando este año, y a quien tantos deseos hay de ver en Valencia.

El ganado de Hagar hoy, será desamorado a las cuatro de la tarde.

El jueves y viernes, días 2 y 3 de Octubre, estarán abiertas las oficinas de la plaza, para recibir los encargos los señores que los tuvieran hechos en corridas anteriores, y además, se admitirán nuevos encargos para esta atrayente corrida.

Cine Sorolla

HOY

Exitazo : Exitazo

de la interesante película, de asunto moral, dividida en cuatro partes, titulada:

Un grano de arena

por la eminente artista

Liliana Walker

Escenas artísticas — Argumento emocionante

Completará programa una película cómica.

Mañana, extraordinario estreno:

CARRERA AL TRONO

por el gran Gustavo Serena

Teatro Ruzafa

CINE MODERNO

HOY y mañana, últimos días de cine en este teatro, en la presente temporada.

LA PERLA DEL MOLINO

por Perla Blanca

Completarán sesión otras novedades.

CINE MODERNO

Local de nueva construcción, calle de Rojas Clemente, antigua posada del Caballo.

Eden Concert

Barcas, 7

HOY

Último día de El enigma

MAÑANA Estreno

CARPANTA

600 PLAZAS

Oficiales terceros, telegrafos con 3.000 pesetas. Convocatoria publicada «Gaceta» 22 corriente, exámenes en Febrero y Marzo.

Detalles y plan de estudios: Academia de Telegrafos, calle Moro Zelt, número 12

Compro botellas vacías

- De KOLA CORTALS, grandes. . . . . a 30 céntimos una.
- » KOLA CORTALS, pequeñas. . . . . a 20 »
- » ANIS del GALLO, grandes. . . . . a 30 »
- » ANIS del GALLO, pequeñas. . . . . a 20 »
- » Escarchados, adornos y jarabes sin inscripción. a 25 »
- » Coñacs, Vermouth y Colonia festón, sin idem.. a 25 »
- » Vino país ó Rioja blancas ó negras. . . . . a 25 »
- » Champagne, limonada ó cerveza, con tapón. . . a 15 »
- » Agua mineral y lejía, blancas. . . . . a 20 »
- » Sidra, Vichy y magnesia Trigo, con tapón. . . . a 10 »

También se compran de la misma forma del licor KOLA CORTALS (aunque no tienen la inscripción) a 0'25 las grandes y 0'15 las pequeñas; oxigenada con tapón a 0'20 y otras varias clases.

CALLE DEL POPUL, 9, BAJO (junto a la plaza de la Merced)

ESTÓMAGO

SE CURA CON LOS COMPRIMIDOS

Escobar López

MUSIC-HALL MADRID-CONCERT

Calle de Eibera, número 2

40 bellas artistas

Trío Pons

HOY, colosal éxito

María La Cubana

verdadera reina de la rumba

SESIONES tarde y noche

TRINQUEUE DE PELAYO

HOY, a las cinco, gran partido de pelota, a escalera curia, a 60 tantos, por los famosos pelotaris, Lloquet de Burjasot y Ralelo, contra Chafet de Marchanets, Ruller y Moliner de Alboraya.

SUCESOS

CAIDA

Amparo Mateu Ramón, de 32 años, de consecuencia de una caída se fracturó el fémur izquierdo, ingresando en el Hospital.

ROBO

Jesús Pérez Millán, de 12 años, robó sesenta y un pañuelos, vendiéndolos a Trinidad Sorribes Lara.

BATIDA

Bajo la dirección del señor Sáez Sobrino, y siguiendo sus instrucciones, por los funcionarios de su brigada señores Batllés y Ferrando, han sido detenidos tres «espaldas» peligrosos. Estos sujetos se llaman Federico Sánchez Rodríguez, que usa también los nombres de Enrique Sánchez Pérez, Enrique Pérez Sánchez, Felipe Sánchez Segura y José Suay, pero se le conoce por el (a) de El Mendrug. Otro de los detenidos se llama Salvador Eschab Perdigón, pero por no tener menos partidas de nacimiento que su compañero, también usa los nombres de Lope Fernández Domínguez y el de Onofre Domínguez Fernández (a) Requenera.

El compañero de estos se llama Felipe Vera Soriano (a) El Maño, todos licenciados de presidio.

Han sufrido diferentes causas por robo, y muchos arrestos gubernativos.

ATRACO

Ignacio Meino Gabardón, de 71 años, domiciliado en la calle del Pilar, número 3, encontrándose en el trinqueue de Pelayo, fue atacado por un desconocido, quien se arrojó sobre el pobre viejo y le derribó al suelo sin sentido, robándole la cartera, que contenía 500 pesetas en billetes de Banco, y un portamonedas de plata con 10 pesetas.

Cometida su fechoría, se dio a la fuga. El robado, en cuanto recobró el conocimiento, pidió auxilio, acudiendo un guardia de Seguridad, que lo llevó al Hospital, donde le curaron varias contusiones en el cuello y cabeza.

El juzgado de guardia instruyó diligencias.

DESERTOR

La guardia civil de Caragente ha detenido al soldado desertor del regimiento de Guadalupe Higinio Serria Carbonell, poniéndolo a disposición de la autoridad militar.

DESPACHADOS

Vapores: «San Mamés», para Celta con vino. Nouque «Solas», para Liverpool y Escala, con cargo general.

«Cabo Menor», para Bilbao y Escala, con cargo general.

«Preservativos!»

La persona que desea comprar con toda reserva y garantía los mejores, más y fuertes PRESERVATIVOS de goma, verdaderamente irrompibles marca «VOR», desde una peseta de cada uno, diríjase a LA UNIÓN GLESA (cubierta registrada, San Vicente, 164. Entradas muy recomendadas por la «Gaceta».

ALMORRANAS

Curación en muy pocos días con la pomada Antihemorroidal Valencina Palacio. Caza el dolor a la primera ó segunda aplicación.

ALPARGATAS CON SUELA DE Crin de Florencia

IRROMPIBLES — PATENTADAS.—Fábrica y depósito: CALZADO RIERA, Lauria, 3, Valencia.

Precio, 4 pesetas.

Higiene del cabello

Vigorizador antiséptico. Evita la caída del pelo. Cura rápida y absolutamente la pelada y la calvicie.

PERFUMÉ EXQUISITO

Indispensable en el tocador

DE VENTA: EN FARMACIAS, DROGUERIAS Y PERFUMERIAS

Espectáculos

TEATRO PRINCIPAL

A las 6 tarde y 10 noche: Cine y los artistas: Les Piñol Miralles y Olga de Linder.

TEATRO DE LA PRINCESA

A las 10 noche: La reina de los apaches y La cruz de guerra.

TEATRO APOLÓN

Gran sesión continua de 6 tarde a 12'30 noche. El enigma de Apolón.—Éxito del último episodio.

TEATRO RUZAFÁ

Sesión continua de cine desde las 4'30 tarde hasta la una noche.

OLYMPIA

Compañía Rambal.—A las 6 tarde y 10 noche: La sonata de la muerte (estreno).

CIRCO REQUES

Compañía de zarzuela y ópera.—A las 6'30: La revolosa.—A las 9'15: La oración de la vida. La fiesta de San Antón y El cotarro nacional.

MUSIC-HALL MARTÍ

Por la tarde a las 3'30 y por la noche a las 10: Funciones de variedades.

EDEN CONCERT

A las 9'45 tarde y 9'45 noche cine y variedades.—Entrada por construcción.

MUSIC-HALL MADRID-CONCERT

A las 3'45 tarde y 9'45 noche: Funciones de variedades.

CINE SOROLLA

Gran sesión continua de cine, desde las 4'30 tarde hasta las 12'30 noche.

SALON CINE ROMA

Gran sesión continua de cine, desde las 4'30 tarde hasta las 12'30 noche.

Por telegrato y teléfono

LOS CAMBIOS

DE NUESTRO SERVICIO ESPECIAL

Table with exchange rates for various currencies and commodities like 'Cierre de Bolsa', 'Cambio de ROY', etc.

De Castellón

LOS SOLDADOS DE CUOTA.—MITIN. En el Ayuntamiento han celebrado una Asamblea los padres de soldados de cuota...

De Barcelona

Cuestiones obreras.—En libertad.—Detención importante

Remitidos en el local del Sindicato de la elaboración de madera los comités y las juntas directivas de las sociedades obreras...

El nuevo ministro de Abastecimientos.

A las seis de la tarde se posesionó de la cartera de Abastecimientos el conde de San Luis, asistiendo el señor Calderón.

La situación política

Los periodistas visitaron hoy en su despacho oficial al señor Sánchez Guerra, quien les manifestó que había visitado al ministro de Abastecimientos hallándose presente el señor Prado Palacio.

La "Gaceta".—Cuestiones de Abastecimientos.—El puerto de Pajares.

La "Gaceta" inserta las siguientes disposiciones: Nominando presidente del Consejo agrario al señor Vizconde de Eza...

La situación política

Los periodistas visitaron hoy en su despacho oficial al señor Sánchez Guerra, quien les manifestó que había visitado al ministro de Abastecimientos hallándose presente el señor Prado Palacio.

La situación política

Los periodistas visitaron hoy en su despacho oficial al señor Sánchez Guerra, quien les manifestó que había visitado al ministro de Abastecimientos hallándose presente el señor Prado Palacio.

La situación política

Los periodistas visitaron hoy en su despacho oficial al señor Sánchez Guerra, quien les manifestó que había visitado al ministro de Abastecimientos hallándose presente el señor Prado Palacio.

La situación política

Los periodistas visitaron hoy en su despacho oficial al señor Sánchez Guerra, quien les manifestó que había visitado al ministro de Abastecimientos hallándose presente el señor Prado Palacio.

La situación política

Los periodistas visitaron hoy en su despacho oficial al señor Sánchez Guerra, quien les manifestó que había visitado al ministro de Abastecimientos hallándose presente el señor Prado Palacio.

Corridos de toros

SEVILLA PLAZA MONUMENTAL Gallito, Camará y Varelito

La entrada mala. Se lidiaron toros de Gregorio Campos. Primero.—Gallito hace una gran faena dando pases de rodillas y ayudados para un pinchazo, nuevos pases y termina con un bajonazo.

PLAZA DE LA MAESTRANZA Gallo, Belmonte y Chicuelo

La entrada es enorme. Lidiaron toros de Albacerrada. Primero.—Joven y bien puesto. Gallo lanza por verónicas sin lucimiento Doble y Posturas ponen cuatro buenos pases.

Cogida de Chicuelo

Al tocar á banderillas, Chicuelo deja un par apretado y sufre una emocionante cogida de la que saca rola la taleguilla.

Limeño y Larita

Con animación se ha celebrado la corrida de feria, lidiándose toros de Salas que cumplieron.

Paracaidar á la familia

San Sebastián.—El marqués de Lema ha confirmado que los reyes irán á Inglaterra á saludar á la familia, haciendo el viaje de incognito.

La campaña de Marruecos

Detalles de la toma del Monte Cónico.—Ataque de los moros á Monte Negrón.—Bajas y resultado de las operaciones.—Se confirma la muerte del capitán Pérez Solís.—Los moros de Beni-Salem se apoderan de 15.000 cartuchos.—25 policías desertan llevándose el armamento.—Entierro de las víctimas.—Un sobrino del Raisuni al frente de 1.500 kabileños combaten contra el ejército español

Tetuán.—Desde el viernes que comenzaron á salir fuerzas para el campo en dirección á Laujeun para tomar parte en las anunciadas operaciones.

En las posiciones de primera línea, grandes depósitos de municiones y bastimentos indicaban que esta vez el ejército dispondría de grandes elementos.

A las dos de la madrugada del sábado toros general en todos los cuarteles de la población, empezando la concentración de unidades en el campamento general, verificándose rápidamente.

Formáronse dos columnas, y á las tres y veinte emprendió la marcha la primera columna, mandada por don Albeiro Girona, integrándola todas las amas de infantería y escuadrones de caballería del capitán Sánchez Plaza, todas las fuerzas auxiliares, el batallón de cazadores de Segorbe, artillería, caballería de Victoria, intendencia infantil.

Medio hora después salió la segunda columna, mandada por el coronel don José Sanjurjo y formada por un grupo de fuerzas regulares de Tetuán con todos los labores, infantería, caballería, batallón de cazadores de Llerena y unidades complementarias de caballería de Victoria, artillería, intendencia y Sanidad.

Posteriormente salió el general Vallejo con su cuartel general.

Las tropas marchaban desplegadas en combates, empujando los límites respectivos.

La columna Sanjurjo dirigióse á Cudia Freja, esperando la orden de ataque.

La columna Castro situóse en el puente de Buzija, bosque cercano y laderas inferiores del monte Cónico.

A las seis de la mañana salió de la plaza el Alto Comisario, acompañado del coronel de Estado Mayor, señor Gómez Souza, teniente coronel Sr. Lasqueti, generales delegados de los asuntos indígenas y Hacienda y periodistas, dirigiéndose á Laujeun Alto donde presenció el desarrollo de la operación.

A las seis y tres cuartos dióse la orden de fuego, espectáculo grandioso. Cien cañones lanzaban incesantemente metralla contra el monte y afueras de El Harcha, objetivo de la operación.

El espectáculo era imponentísimo. El fuego barría el campo enemigo, preparando y protegiendo el avance de las fuerzas españolas.

La impetuosidad de éstas la demuestra el hecho de que á las ocho quedara ocupado el monte formidable, que es la Hava de la región de Wad Ras.

La ocupación del Cónico la efectuó la columna Castro. El empuje irresistible de las tropas impedia al enemigo que retirara sus cadáveres, quedando éstos entre los adueros incendiados.

La metralla demostró un valor heroico. El escuadrón de Sánchez Plaza veíase subir al galope laderas arriba, y su llegada á la cumbre despertó emocionante entusiasmo entre quienes presenciaban la operación.

La amia de policía de Laujeun, mandada por un capitán de caballería, impetuosísima tomó la loma llamada de los espacios, con tribuyendo á escalar el Cónico, mientras la columna Sanjurjo descendía á Cudia Freja, arrasando adueros, combatiendo incesantemente logrando ocupar la altura de El Harcha y venciendo la resistencia del enemigo, que se aprovechaba de los accidentes del terreno.

Instantáneamente empezaron los trabajos de fortificación de las nuevas posiciones, base de próximos avances.

Prendían debilitar así los efectivos que operan contra el Fondak.

De los tiros ocurridos, el más importante ha sido en la posición de Monte Negrón, donde hay que lamentar la muerte de seis soldados.

Se han adoptado precauciones militares en toda la carretera, con objeto de contener los núcleos de agresores y castigarlos duramente.

Siguen llegando moros enemigos prisioneros de las cercanías de Tetuán.

Cerca de los rebeldes prisioneros había herido en el vientre un soldado indígena, y junto á él, su agresor, herido también.

El soldado reñó que el rebelde le había disparado desde unos matorrales, hirándole en una pierna, y que á pesar de la herida le acribió con la vista hasta que le descubrió, disparan á hirándole á su vez.

Las nuevas posiciones ocupadas están fortificadas de un modo formidable con artillería y abundantes ametralladoras, y son el comienzo del desfiladero del Fondak, que tiene diez kilómetros de largo.

El sindicalista catalán Angel Pestaña visitó al ministro de Justicia, acompañado del obrero español, presidente del Sindicato de madereros y una hija del sindicalista José Castellví, que extingue condena en el penal de Figueras para pedir la libertad de éste y de 74 detenidos en la cárcel de Córdoba, estimando que les alcanza el último indulto.

Repetió Pestaña que el viaje á Madrid tiene como único objeto hacer esta petición en forma de súplica, representando á todo el elemento obrero de Cataluña.

El señor Amat dijo á Pestaña que dichos rebeldes están condenados por los delitos de secuestros, insultos á la fuerza armada y de obediencia á la autoridad, penados por el fuero de Guerra, siendo éste quien debe indultarlos.

Los mineros asturianos. El socialista señor Sabarrit visitó al conde de San Luis en el ministerio de Abastecimientos, exponiéndole los deseos de los mineros asturianos, de que se conceda por decreto la jornada de siete horas en el interior de las minas.

El conde de San Luis le manifestó que acababa de posesionarse del cargo y nada podía adelantar.

No obstante, con vino en llamar por telegramo al presidente de los patronos mineros asturianos para resolver ambas estas cuestiones.

Sabarrit dijo que de no solucionarse, mañana miércoles se declararían en huelga.

Más de los mineros asturianos.—Hacia la huelga general. El señor Sabarrit, en la entrevista que tuvo esta tarde con el señor Sánchez de Toca, le comunicó que algunos patronos de Asturias accedian ya á las demandas de los obreros, pero los restantes patronos de España se muestran intrínsecos.

Para evitar el conflicto conviene que intervenga el Gobierno, porque los obreros exaltados están dispuestos á ir á la huelga si no se atienden sus demandas con carácter general.

Se muestran propicios á dar á las empresas un plazo hasta primeros de Noviembre.

El señor Sabarrit le habló también de la exportación de carbones, pero el señor Sánchez de Toca dijo que no podía dar una solución completa hasta que conozca la ponencia encargada á los ministros de Abastecimientos y Fomento.

Desde luego manifestó que el asunto se tratará en el primer Consejo que se celebre.

La dimisión del señor Garrido Juaristi. En la sesión extraordinaria del Ayuntamiento se dio cuenta de la dimisión del alcalde señor Garrido Juaristi.

La situación internacional

En la Cámara italiana se aprueba la italianidad de Fiume.

Roma.—La Cámara ha aprobado, por 208 votos contra 48, más 10 abstenciones, un orden del día aprobando nueva y solemnemente la italianidad de Fiume, declarando confía en el Gobierno para llevarla á la práctica.

La parte afirmando la italianidad de Fiume se adoptó por aclamación por toda la Cámara, excepto los socialistas.

El escrutinio se proclamó á media noche. Nitti declaró que el Gobierno necesitaba estudiar la situación y rogó á la Cámara suspender las sesiones hasta el miércoles para la discusión de los Tratados de Paz con Alemania y Austria, y se levantó la sesión.

Esta fue tumultuosa. Las declaraciones de algunos oradores fueron cortadas por muchas interrupciones, estando próximo á producirse incidentes importantes.

Hubo momentos que fue preciso suspender la sesión cerca de una hora hasta apaciguar los ánimos.

Los periódicos comentan el flujo de precauciones que desplegó el Gobierno concentrando numerosas tropas y policía alrededor de la Cámara y calles inmediatas.

La Federación de voluntarios extranjeros. París.—Se ha celebrado la ceremonia organizada por la Federación de voluntarios extranjeros puestos al servicio de Francia y que han resultado inutilizados en la campaña.

La placa conmemorativa ha sido colocada adosada al pilar del Museo del Ejército y contiene la siguiente inscripción: «21 de Agosto de 1914.—Los hombres libres pertenecientes á todas las naciones del mundo inmortalizáronse aquí en holocausto de Francia y del Derecho.»

Asistieron al acto Niox, director del Museo del Ejército, Berthoulet, gobernador de París, y Mathéren en representación de Clémenceau, Foch y Joffre.

También asistieron los embajadores de Bélgica, España, Brasil y Italia, ministro de Portugal y de la Argentina y Peppino Garibaldi.

El ministro de Marina, Léguen, pronunció un discurso, saludando á los supervivientes de la gran epopeya, cuyas proezas consignará la historia.

La huelga de ferroviarios ingleses. Londres.—La huelga de ferroviarios ingleses continúa siendo completa en todo el país.

Por parte del Gobierno, como por parte de los huelguistas, se manifiesta la firme decisión de persistir en la misma actitud de intrínsecos, no dibujándose el más pequeño indicio de reanudarse las negociaciones.

Miles de camiones automóviles y de coches particulares empezaron á funcionar, realizando la labor de abastecer las grandes ciudades.

El correo se transporta en grandes camiones automóviles y en cientos de aeroplanos.

El problema del abastecimiento no inspira por hoy inquietud alguna, pues además de las medidas adoptadas existen importantes depósitos en los grandes centros comerciales y el estricto racionamiento á que se han sujetado voluntariamente los ciudadanos ingleses.

En los grandes centros industriales empieza á notarse la falta de carbón y de las primeras materias, y por ello van estranjándose fábricas y talleres.

El paro forzoso de estos centros industriales les tiende á generalizarse y se agravará si no se llega á una solución.

La huelga de los metalúrgicos. Nueva York.—Los patronos metalúrgicos de Pittsburgh esperan que la mayoría de los obreros entrarán hoy al trabajo.

Los obreros de Bethlehem abandonaron hoy el trabajo por haberse negado el director de la fábrica á recibir á los delegados obreros.

Dimisión de Tittoni. Roma.—El Giornale d'Italia afirma que Tittoni se considera como dimisionario.

Durante el último Consejo de ministros, Tittoni se propuso discutir si el Gabinete debía dimitir.

Nitti se negó á tratar del asunto. Entonces Tittoni no insistió, pero reiteró su dimisión.

Ante esta insistencia y ante la oposición permanente del presidente del Consejo, Tittoni consistió en exponer ante las Cámaras su opinión sobre la situación internacional, pero manteniendo su intención de dimitir.

Los Estados Unidos y el Tratado de Paz. Nueva York.—Los senadores republicanos han llegado á un acuerdo sobre la reserva que harán al artículo décimo del Tratado de Paz.

Se dice que los Estados Unidos no asumen ninguna obligación referente á preservar la integridad territorial de ninguna nación, ni de intervenir en caso alguno para solucionar las divergencias que surjan entre las naciones pertenecientes á la Liga, ni emplear las fuerzas de los Estados Unidos.

En realidad, si el Congreso no decide otra cosa el artículo quedará profundamente modificado.

Huelga de espectaculistas. París.—A pesar de la huelga, la mayoría de los establecimientos dedicados á espectáculos, celebraron ayer tarde y noche funciones, empleando en ellas toda clase de elementos.

Los espectáculos estuvieron atestados de público.

RADIO. Sigue la información en nuestra página

NOTICIAS

Ayer contrajeron matrimonio el notable artista Luis P. Villar y la conocida actriz Marina Marco...

Los nuevos esposos salieron en el correo de Barcelona para actuar en el teatro Romea de dicha capital...

Les deseamos muchas felicidades en el nuevo estado y lazos sin fin en su profesión...

Hemos visto salir de una droguería del centro de la ciudad a varias señoritas, llevando frascos de Pílor...

Esto no tendría nada de particular si poco después no hubiéramos visto lo mismo en una perfumería y a continuación en otros establecimientos análogos...

Todo esto ha llevado a nuestro ánimo un convencimiento...

TONICO DIGESTIVO.—En esta época de lucha por la existencia, el trabajo intelectual y físico produce el agotamiento del sistema nervioso por exceso de funcionalismo en el cerebro...

MUSIC-HALL MARTI GRAN COMPANIA INTERNACIONAL DE VARIETES EXITO DE SIAMA, CHECANIA, CONCHITA TAPIA Y CORN and NEIL...

CIRCO REGUES A las 6,30 tarde matiné popular «La Revoltosa».

A las 9,15 «La oración de la vida», «La fiesta de San Antonio» (reprise) y «El cotarro nacional».

Se nos dirige la siguiente nota: «Al telegrama que el presidente accidental de Unión Grémial, don José Valero dirigió al señor ministro de la Gobernación...

«Recibo su telegrama. Apreciará que la real orden del 17 corriente se ha limitado a encauzar peticiones formuladas con arreglo real decreto 3 Abril último...

Dicha entidad, que se halla dispuesta a realizar cuantos trabajos sean necesarios en defensa de los intereses que le están confiados...

CIRCO REGUES A las 6,30 tarde matiné popular «La Revoltosa».

A las 9,15 «La oración de la vida», «La fiesta de San Antonio» (reprise) y «El cotarro nacional».

MUSIC-HALL MARTI GRAN COMPANIA INTERNACIONAL DE VARIETES EXITO DE SIAMA, CHECANIA, CONCHITA TAPIA Y CORN and NEIL...

El doctor don Ramón Gómez Ferrer ha trasladado su domicilio y consulta a la calle de Ciscar, número 35.

CENTRAL...? Comunicación con el 7931 AGENCIA ANUNCIADORA DE RAMON ORTIZ BAU...

¿Qué desea? ¿Que me remita un presupuesto con arreglo a los modernos sistemas de propaganda que usted desarrolla.

Muy bien; el momento. La profesora señorita Amparo Esteve participa a las familias de sus distinguidas alumnas...

Casa extranjera establecida en Valencia necesita un dependiente que sepa la taquígrafía y mecanografía...

Diríjase dando referencias, sueldo y demás detalles a la administración de este periódico.

SUBSISTENCIAS Los nuevos inspectores Los inspectores en representación de la Junta de la Clase Media...

Desde luego, yendo por el camino derecho, formularon sus denuncias ante el juzgado.

El inspector de conserjes, don Sabas Rubio, presentó ayer al juzgado de guardia, que lo era el del Mercado, dos denuncias...

Una de ellas, en nombre de Balanza Espinosa, vendedora de bacalao en el mercado de Ruzafa.

Las otras, en nombre de María y Fiomena Balanza Espinosa, vendedoras de bacalao en el mercado de Ruzafa.

El juzgado ha decretado que se procese a las denunciadas en forma de mujeres.

Desde hoy los tres inspectores de la Soledad de la Clase Media se consagraron exclusivamente a recorrer los mercados y las tiendas de ultramarinos...

formulando las denuncias ante los jueces de guardia, estando

resueltos a mostrarse severos, en defensa de los derechos del vecindario.

Patatas y hornos El Alcalde, señor Bort conferenció ayer con una comisión de almaceneros de patatas...

El Alcalde, señor Bort conferenció ayer con una comisión de almaceneros de patatas, que le prometió continuar vendiéndolas al precio de hasta mañana 1.º de Octubre...

También conferenció el Alcalde con una comisión de obreros horneros, que solicitan aumento de jornales...

Se aplaza la Junta El Gobernador nos manifestó anoche que el Alcalde había estado toda la tarde ocupadísimo...

De nuevo llamamos la atención de la Junta, y singularmente del Gobernador y el Alcalde, para que procuren evitar el escandaloso abuso de los huecos...

Noticias teatrales TEATRO RUZafa Con motivo de inaugurarse la temporada de zarzuela en este teatro el próximo sábado 4, la popular empresa «Cine Moderno»...

Junta para la Defensa del Obrero La Junta para la Defensa del Obrero, sacó a concurso la construcción de un edificio para la instalación de los almacenes...

Para cocinas, obradores de planchado de ropa, fondas, cafés y chocolaterías, no hay carbón mejor ni más económico que el

Carbón París que la antigua y acreditada casa

Vilar, Carletti y compañía elabora con todo esmero en su fábrica, Camino de Peñarocha, 18, Valencia.

PRECIOS EN FABRICA Fracciones desde 10 kilogramos en adelante:

Clase corriente... 18 céntimos el kilogramo. especial... 20

Precios a domicilio en Valencia, desde 100 kilogramos en adelante:

Clase corriente... 18 ptas. los 100 kilogramos. especial... 20

Para encargos a domicilio: Teléfono 799

CLINICA «LA SALUD» Director: Dr. Ventura Audren

Curación radical del VENEREO, SÍFILIS, MATRIZ y todas las ENFERMEDADES SECRETAS.

Curación garantizada de la IMPOTENCIA por procedimientos modernos.

Aplicación del «666» a precios convencionales.—Gratis a los pobres.—Consultar por correo.—Honorarios muy módicos.

Para obreros, de 8 a 9 noche, 0,50 pesetas. CALLE DE PADILLA, NÚMERO 23, PRINCIPAL

ELIXIR PULMO-BRONQUIAL Cura radicalmente la PULMONIA

No fiarse de los muchos que falsifican la medicina de CABAÇAS

la venden a cucharadas, como legítima. Exigir el ELIXIR PULMO-BRONQUIAL, que es la verdadera y primitiva medicina de

CABAÇAS De venta: Farmacias y Depósito: Calle de Lepanto, número 2

LLOYD REAL BELGA Sociedad Anónima Domicilio social

AMBERES SERVICIO REGULAR DE VAPORES ENTRE LOS PUERTOS ESPAÑOL DEL MEDITERRANEO Y AMBERES Y VICERUSA.

AMBERES El vapor LOMBARDIER

cargará en este puerto el día 30 de Septiembre. El vapor ITALIER

cargará en este puerto el día 2 de Octubre. El vapor HELVETIER

cargará en este puerto, el día 6 de Octubre. El vapor SERVIER

cargará en este puerto el día 10 de Octubre. El vapor SICILIER

cargará en este puerto, el día 15 de Octubre. Para ROUEN

El vapor DORALEA cargará en este puerto el día 30 de Septiembre.

Estos vapores admiten FRUTA y VINO y demás carga general.

También admitirán cargo con transbordo en Amberes, para los puertos de Le Havre, Nante y Burdeos.

NOTA.—La compañía dispone de muelles y tinglados propios en el puerto de Amberes, para verificar las operaciones de descarga sin demora alguna.

Para informes dirigirse a su consignatario A. P. THOMPSON Calle de Castig. número 74, Valencia, teléfono número 549

United States Shipping Board Servicio regular de vapores americanos, de nueva construcción y mucha marcha, entre

Valencia y Nueva York El vapor Maine

cargará en este puerto, el día 2 de Octubre. El vapor Boston Bridge

cargará en este puerto, sobre el día 10 de Octubre, Agente en Valencia: EDWARD HARKER, calle Pascual y Gens, número 24.

COLEGIO DE LA ALIANZA FRANCESA

Instalado en un edificio de moderna construcción que reúne inmejorables condiciones higiénicas y en el cual han residido durante 16 años las Reverendas Hermanas Dominicas.

Unico establecimiento francés de esta capital puesto bajo el patronato del señor Cónsul de Francia

Colegio para ambos sexos, fundado en 1899.—Párvulos.—Enseñanza Elemental y Superior.—Francés.—Inglés.—Contabilidad.—Mecanografía.—Preparación para el Instituto, la Escuela Superior de Comercio e Industrias, Correos y Telégrafos.—Clase de noche para adultos.—Academia de Segunda Enseñanza.—El curso general se inaugurará, como de costumbre, el 3 de Octubre.—Para los pensionistas, el 2.—Para párvulos, el 15 de Septiembre.

Se facilitan en el colegio prospectos y demás detalles

PRODUCTOS MUELAS EL DOLOR DE MUELAS se quita rápidamente con el DENTIL FOSKALIA Eficacísimo preparado de efectos sorprendentes. El cura sin perjudicar DENTADURA NI ENCIAS. Un tubito 25 cént.

LINEA DE PINILLOS

Viajes rápidos y telegrafía sin hilos

Servicio Antillas El vapor Infanta Isabel, saldrá de este puerto el día de Octubre, directo para HABANA. Travesía en 14 días.

Servicio BRASIL-PLATA El vapor Catalina, saldrá el día 3 de Octubre, directo para SANTOS, MONTEVIDEO y BUENOS AIRES

Estos vapores admiten carga y pasajeros, de PRIMERA, SEGUNDA y TERCERA CLASE.

Consignatarios en Valencia: Requena é hijos Colón, 58, teléfonos: para carga, 426 y para pasaje, 928

Vapores fruteros Línea Golden Cross Servicio para Londres, Liverpool, Bristol, Cardiff y Nueva York

Dirigirse a A. P. THOMPSON, Calle 74, VALENCIA

SARNA ANTISANITARIO MARTI GINCO que la cura SIN BAÑO. Venta: San Fernando, 34, Mercado, 78 y Adascal y Compañía.—Tres pesetas frasco; grande, 475.—Agentes exclusivos: J. Urquhart y Compañía, Bruch, 49, Barcelona.

Imprenta en liquidación (Ocasional) Máquinas rotativas, planas, a pedal y a palanca, perforadoras, citricas, guillotinas, etc.; tipos de todas clases, litaje de bronce, etc., etc.

J. FOLQUÉ Ermita, número 27, teléfono 1.015

Linea D. Tricovich-Trieste Servicio regular quincenal de grandes vapores, para la costa Occidental de Marruecos y puertos italianos del Mediterráneo y Adriático.

El vapor Bellena saldrá de Valencia, fijamente el 1.º de Octubre, admitiendo carga para Casablanca, Orán, Argel, Bona, Palermo, Nápoles, Ancona, Venecia y Trieste.

Para fletes y demás informes dirigirse a su consignatario: Viuda de Camilo Reali, Libertad, 7, Grao-Valencia, teléfono 3.118.

Acordeones superiores Agentes A sueldo y comisión se desean hombres ó mujeres activos, para dentro de la capital y pueblos, para vender artículo de gran consumo y fácil venta.

Control Juridico Administrativo Cobramos créditos atrasados, dentro y fuera de la capital, por antiguos que sean y sin ningún gusto para el acreedor. Consultas gratuitas. Horas de despacho: De 9 a 1 y de 4 a 7, Encarnación, 27, entresuelo, Valencia.

Bordadoras a máquina Se necesitan en la calle Baja, número 7, 4.º

Joven de 20 años, práctico en representaciones y apto en viajes, con clientela, aceptaría cargo de corredor ó viajante, modestas pretensiones. También aceptaría de auxiliar de despacho, encargado ó posesionario. Referencias a satisfacción. Informar: Corset, 46, 3.º, de 1 a 4.

Peinadoras En la peluquería de señoras, plaza de la Reina, número 2, se necesitan oficiales. Serán bien retribuidos. Se enseña a peinar gratuitamente.

Sastre Se necesitan oficiales a prendas y a jornal oficiales y medios oficiales. Trabajo todo el año. Inútil presentarse si no son aptos para el trabajo. Lorenzo Monzó y compañía, Bolsería, 30.

Compañía Transmediterránea

Servicio rápido para Andalucía. El vapor saldrá el miércoles día 1 Octubre para Málaga, Cádiz y Sevilla.

Servicio rápido para el Norte de España El vapor saldrá el miércoles día 1 Octubre, para Melilla, Ceuta, Málaga, Cádiz, Huelva, Vigo, Villagarzia, Coruña, Gijón, Santander y Bilbao

Para Baleares, con salidas fijas todos los sábados El vapor

Servicio bisemanal para Barcelona Salidas fijas los miércoles y sábados, a las seis en punto de la tarde, admitiendo carga y pasaje.

Informarán: Delegación de Valencia, Muelle de Poniente, letra E. Grao, teléfono 8.254

La experiencia demuestra que los chocolates y dulces

Matías López Son los mejores del mundo

Pedidos en todos los ultramarinos y confiterías

Línea Brasil Plata

El vapor Sierra Blanca saldrá de Valencia sobre el 30 de Septiembre, para SANTOS, MONTEVIDEO y BUENOS AIRES, admitiendo carga.

Para informes dirigirse a JUAN BAUTISTA IBÁÑEZ CARLES, Capdepón, 18, 1.º, Cabañal, teléfono número 3.187.

Para Havre y Rouen

El vapor Begoña saldrá fijamente el 2 de Octubre, para dichos puertos, admitiendo carga.

Para informes dirigirse a JUAN BAUTISTA IBÁÑEZ CARLES, Capdepón, 18, 1.º, Cabañal, teléfono número 3.187.

Para LONDRES

Cargará el día 6 de Octubre el vapor Renvoyle

Para AMBERES Cargará el día 7 de Octubre el vapor Catherine Aida

Para LIVERPOOL Cargará el día 3 de Octubre el vapor Nikjcebing

Para HULL Cargará el día 8 de Octubre el vapor Villaozrid

Para BRISTOL y CARDIFF Cargará el día 7 de Octubre el vapor Woodburn

Para info- E. MACRINTOSH, Don Juan de Austria, mas y fletes: 30, teléfono 1.514.

Para Rumania:

El vapor Borneo saldrá de Valencia el día 20 del próximo Octubre, admitiendo carga, para los puertos de Rumania.

Para informes dirigirse a JUAN BAUTISTA IBÁÑEZ CARLES, Capdepón, 18, 1.º, Cabañal, teléfono número 3.187.